Samoopravné kédy

Cviéeni
4. kvétna 2020

Problém 1. Dokazte, ze bindrni (114,100,5)-k6d bude mit pii chybovosti
kanalu p = 0,01 spolehlivost aspon

114 114
0,994 + ( . >0,991130701 + ( ) )0,991120,012 = 0,89

Problém 2. Odhadnéte pomoci Singletonova a pomoci Hammingova odhadu
(viz zacatek semestru), jak velké musi byt n, aby existoval bindrni

a) (n, 100, 3)-kdd,
b) (n,100,5)-kdéd.
Co z toho plyne pro hustotu takovych kodu?

Problém 3. Propichnuti kédu je postup, kdy zapomeneme jeden znak kédu; z
(n, k,d) k6du vznikne (pro d > 1) kéd s parametry (n —1,k,d"), kde d' > d—1
(tak vznikne tfeba kéd Gag z Gag).

Reknéme, ze bychom chtéli nechat d byt, ale snizit n, k. Pro linedrn{ syste-
maticky kéd C to muzeme udélat tak, ze zdrojové slovo w € F~1 kédujeme
takto: Pomoci C kédujeme 0, ws, ..., wr—1 a pak zahodime prvni informaéni
symbol vysledku. Dokazte, Ze timto postupem vzdy vznikne [n— 1,k —1,d']-kéd
pro d’ > d.

Problém 4. Pouzijte postup z piedchoziho problému k dukazu existence binarni-
ho [107, 100, 3]-kédu.
Hint: Za¢néte s vhodnym Hammingovym kédem.

Problém 5 (tézsl). Pouzijte postup z predchoziho problému k dukazu existence
bindrniho [114, 100, 5]-kédu.
Hint: Zaénéte s vhodnym bindarnim BCH kédem.



